



标题新闻

香港市民: 李家超任内首份施政报告回应基层诉求 提供切实帮助

香港各界赞李家超首份施政报告彰显特区政府施政新风

第二十七届澳门国际贸易投资展等三展会同期开幕

澳门三展联动发挥“乘数效应” 拓展企业商机

台湾新增 53421 例新冠肺炎确诊病例 新增 29 例死亡

打了高端疫苗等于白打, 台青讽刺: “台湾之光”变成颜面无光

香港海关检获约 1400 万港元怀疑冰毒及可卡因

华夏早报香港讯 (记者向垣洪)香港海关 15 日表示, 海关近日检获约 14 公斤怀疑冰毒及约 5 公斤怀疑可卡因, 估计市值 1400 万元 (港币, 下同)。

香港海关称, 10 月 12 日海关人员透过风险评估, 在香港国际机场查验一批由美国抵港的货物。经检查后, 海关人员在其中 3 箱货物内, 发现该批怀疑冰毒及怀疑可卡因收藏在不同零食包装中。

跟进调查后, 海关人员 10 月 14 日在葵涌拘捕两名分别 24 岁和 49 岁的怀疑涉案男子, 他们被控以一项贩运危险药物罪名, 其中一名男子亦被控以一项管有危险药物罪名。他们将于 10 月 17 日在西九龙裁判法院提堂。

根据《危险药物条例》, 贩运危险药物属严重罪行, 一经定罪, 最高可被判罚款 500 万元及终身监禁。



香港放宽部分社交距离措施

华夏早报香港讯 (记者罗晓天)香港特区政府 18 日公布, 行政长官会同行政会议已经批准对相关防疫规例作出修订, 把在公众地方进行的群组聚集人数上限由 4 人增加至 12 人。修订后的规例于 10 月 20 日起生效。

特区政府表示, 香港新冠疫情自 9 月初的高峰回落目前尚算平稳, 整体入院、重症及死亡数字仍处相对平稳水平, 公营医疗系统仍能在应付新冠入院个案的同时维持大部分正常服务。特区政府考虑到相关数据分析, 决定于下一个

14 天周期适度放宽社交距离措施。

措施包括: 第一, 容许在餐饮处所、酒吧 / 酒馆、夜店 / 夜总会、电影院、博物馆, 以及会址和酒店 / 宾馆的会议室 / 多用途室内进行现场表演及跳舞活动, 前提是有关表演者必须进行定期检测 (即每七天两次核酸检测, 以及进行表演或彩排当天在进入有关处所前进行快速抗原测试), 亦须尽量佩戴口罩, 并与观众或顾客保持足够距离 (或设有有效分隔), 而进行跳舞活动的人士在跳舞期间必须佩戴口罩;

第二, 容许于主题公园的户外范围饮食; 第三, 将在公众地方进行群组聚集的人数限制放宽至 12 人。

而有关参与宴会的人士、酒吧 / 酒馆及夜店 / 夜总会顾客进行快速抗原测试的要求, 有关使用“安心出行”及“疫苗通行证”的要求及就持“红码”或“黄码”人士进入相关处所的限制, 公共交通工具乘客和在指明公众地方佩戴口罩等要求维持不变。

特区政府表示, 随着疫情不断发展, 会继续密切观察疫情变化和最新走势。



香港行政长官李家超发表任内首份施政报告

华夏早报香港讯 (记者罗明荣)香港特区行政长官李家超 19 日在香港特区立法会发表上任后首份施政报告。报告涵盖发展经济、改善民生等多个领域政策措施, 以增强香港竞争力, 为香港开新篇。

李家超说, 在“一国两制”下, 香港有“背靠祖国、联通世界”的得天独厚优势, 直接参与内地的庞大市场, 同时与世界接轨, 成为连接内地与世界的桥梁。“十四五”规划、

粤港澳大湾区建设和“一带一路”高质量发展等国家战略, 更为香港带来无限机遇。

李家超表示, 未来五年, 他会带领特区政府团队团结各界, 凝聚力量, 积极发挥包容共济、求同存异的优良传统, 为市民谋幸福, 为香港谋发展。

施政报告包括前言、七大范畴的施政措施及结语共九个部分。施政措施包括“筑牢安全根基, 坚守‘一国’之本, 发挥‘两制’之利”“着力提

高治理水平”“不断增强发展动能”“切实排解民生忧难”“共同维护和谐稳定”“青年兴则香港兴”和“共同抗疫, 说好香港故事, 实现新飞跃”。

施政报告封面为绿色, 代表希望、生命力以及和谐稳定。

“未来五年, 我期望与大家共同建设一个安居乐业、更有希望、更团结的香港, 共同开启香港由治及兴的新篇章!”李家超说。



澳门 2021 年工业盈利增长 24%

华夏早报澳门讯 (记者潘利求)澳门特区统计暨普查局资料显示, 2021 年全澳有营运的工业包括制造业、水电及气体生产供应企业 889 间, 在职员工 10773 人。主要经营指标较 2020 年均呈增长态势。

据统计, 2021 全年工业收益及支出为 103.9 亿元 (澳门元, 下同) 和 75.4 亿元, 分别上升 11.8% 和 7.8%。全年盈利 28.5 亿元, 增加 24%。反映行业对经济贡献的

增加值总额 49.3 亿元, 同比上升 6.8%。固定资本形成总额 16.2 亿元, 增加 43.1%。

制造业企业 882 间, 按年增加 2 间。在职员工 9680 人, 减少 414 人。制造业收益及支出分别为 66.3 亿元和 59.6 亿元, 上升 23.4% 及 18.2%。全年盈利 6.7 亿元, 增加 103.6%。增加值总额为 21.4 亿元, 上升 21.9%, 行业固定资本形成总额 1.8 亿元, 增加 65.1%。

制造业子行业中, 澳门建

筑工程对水泥及混凝土产品需求持续上升, 带动水泥及混凝土制造业收益和支出按年分别增加 65.9%、58.5%。盈利和增加值总额分别增长 1.1 倍及 71.9%。食品及饮品制造业收益在经历前一年较大跌幅后, 2021 年回升 23.1% 至 23.1 亿元, 支出上升 13.7% 至 20.5 亿元, 盈利与增加值总额分别增长 2.6 倍及 34.8%。水电及气体生产供应业收益和支出分别为 37.6 亿元、15.8 亿元, 分别下跌 4.2%、19.2%。



台湾大学修改毕业论文原创性要求

华夏早报台北讯 (记者王芳)台湾大学 15 日对外公布, 该校正式修改校内规章, 要求硕士和博士毕业生提交“论文学术伦理暨原创性声明书”以保证毕业论文的原创性, 若学生严重违反学术伦理, 该校将追究指导教师责任。

民进党籍桃园市长参选人林智坚今年被指学术不端, 引发台湾社会强烈质疑。台大于 8 月 9 日认定其论文抄袭并撤

销其硕士学位。

综合中央社、联合新闻网等媒体 15 日消息, 台大 14 日召开教务会议修改规章, 要求硕士和博士毕业生通过学位考试后, 须提交“论文学术伦理暨原创性声明书”方可办理离校手续。该校要求毕业生对毕业论文进行相似度对比检测, 并提供相似度比例, 如有造假、变造、抄袭、代写等情况, 引发的责任由学生本人承担。

报道称, 台大教务会议同时决定, 当学生严重违反学术伦理时, 该校也将追究学生指导教师的连带责任。

据中时新闻网消息, 有台大学生透露, 林智坚学术不端事件发生后, 台大教师就已提高对学生论文的要求, 只有当学生对比论文相似度后, 教师才愿意核签。